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(«лінивість») психіки; «наркотизація» дитячої аудиторії, відволікання 

дітей від реального життя, дитячих обов’язків, навчання та 

перенесення у віртуальний світ телефантазій  

Отже, потрібно також зазначити, що нині в Україні про 

соціальну відповідальність телебачення перед суспільством, особливо 

перед зростаючими в цьому суспільстві дітьми, говорять дуже багато. 

Протягом кількох останніх років ухвалено законодавчі акти, які мали б 

регламентувати це питання, однак вони майже не виконуються. В 

зв'язку з цим значна частина розгубленої громадськості, якій 

небайдужі майбутнє країни й молоді, що в ній зростає, продовжує 

наполягати на посиленні жорсткого державного контролю за обігом 

відповідної інформації. 

Однак заборонні заходи не гарантують того, що заборонене 

явище зникне, і це вимагає поглибленого психологічного аналізу та 

подальшого пошуку шляхів запобігання негативного впливу 

телебачення на психіку дитини. 
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ПРОФЕСІЙНІ ІНТЕРЕСИ ЯК КОМПОНЕНТ ПСИХІЧНОГО 

ЗДОРОВ’Я ОСОБИСТОСТІ 

Галабурда Лідія, студентка РДГУ 

Науковий керівник: Созонюк О.С., к. психол. н., доц. 

В умовах нової соціальної реальності знайти своє місце у 

суспільстві дуже складно. Життєвий шлях, як відомо, не є лише 

траєкторією приватного життя окремої особистості, а й окреслює і 

творчий, самостійний внесок в історію суспільства. Проблема 
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життєвої перспективи майже завжди поєднується з проблемою 

збереження та зміцнення психічного здоров’я особистості. У змісті 

поняття „психічне здоров’я особистості” Всесвітня організація 

охорони здоров’я виділяє наступні компоненти: 1) усвідомлення 

постійності та ідентичності свого фізичного та психічного „Я”, 2) 

постійність і однаковість переживань в однотипних ситуаціях; 3) 

критичне ставлення до себе і своєї діяльності; 4) адекватність 

психічних реакцій впливу середовища; 5) здатність керувати своєю 

поведінкою відповідно до встановлених норм; 6) планування власної 

життєдіяльності і реалізація її; 7) здатність змінювати свою поведінку 

залежно від зміни життєвих обставин [1,с.19]. З огляду на це, 

професійне самовизначення особистості та її професійні інтереси 

можна вважати важливою складовою (частиною) психічного здоров’я. 

Професійне самовизначення - це новоутворення особистості, 

характерне для старшого підліткового і раннього юнацького віку, яке у 

психології розглядається як суттєва якість загального розвитку 

особистості, а також як критерій одного з етапів цього тривалого і 

складного процесу. Завершується він тільки тоді, коли у людини 

сформується позитивне відношення до себе як до суб'єкта професійної 

діяльності [3,с.23]. 

Професійне самовизначення полягає в усвідомленні особистістю 

себе як суб'єкта конкретної професійної діяльності і передбачає 

самооцінку людиною власних індивідуально-психологічних якостей та 

зіставлення своїх можливостей з психологічними вимогами професії 

до спеціаліста; усвідомлення своєї ролі в системі соціальних відносин і 

своєї відповідальності за успішне виконання діяльності та реалізацію 

своїх здібностей; саморегуляцію поведінки, спрямованої на 

досягнення поставленої мети.  

Підготовка до свідомого вибору професії включає в себе активне 

формування таких психологічних якостей, як здібності, інтереси, 

ціннісні орієнтації, прагнення, професійні плани, ідеали, переконання. 

Професійний інтерес може проявитися як прояв зацікавленості 

до змісту професійної праці, до можливих перспектив професійного 

зростання чи як усвідомлення соціальної значимості результатів 

конкретної професійної діяльності [2,с.45]. 

Загалом, професійні інтереси сучасної молоді є результатом 

становлення особистості, забезпечують процес її розвитку, 

формуються в залежності від багатьох чинників (соціального 

оточення, діяльності людей з ближнього соціального середовища, 
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можливостей для власної діяльності, умов навчання тощо) та 

безпосередньо пов'язані з престижністю професії і можуть швидко 

змінюватися, особливо у підлітковому віці. Таким чином, професійне 

самовизначення можна вважати показником готовності особистості до 

вибору професії та важливим стимулом досягнення поставленої мети. 
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В різні епохи і на різних цивілізаційно-культурних теренах була 

й залишається досі актуальною проблема існування такої людської 

поведінки, яка не відповідає загальноприйнятим, офіційно усталеним, 

схваленим суспільством нормам. Тому її знаходимо як предмет 

численних досліджень і міркувань вже навіть у працях найдавніших 

філософів, теологів, письменників, поетів, медиків. У наш час 

проблемою девіацій людських дій, вчинків активно займаються 

представники найрізноманітніших галузей наук, зокрема й соціологи, 

педагоги, психологи.  

До одного з типів девіантної поведінки належить адиктивна 

поведінка. Адиктивна поведінка (від англ. addiction – згубна звичка) – 

це поведінка людини, обтяженої хімічною залежністю, тобто такої, яка 

зловживає алкоголем, наркотиками або токсикоманічними речовинами 

[6,27]. При цьому з точки зору науковців повсякденне уявлення про те, 

що вживання алкоголю „краще”, „безпечніше” за вживання 

наркотиків, - помилкове. І хоча зовнішня картина поведінки людини, її 

суб’єктивні відчуття після вживання різних хімічних речовин 

відрізняються, проте вони мають єдине підґрунтя, спільну сутність – 




